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Výbor EP jednal o klimaticko-energetickém balíčku: Elektr{renské firmy si 

musí koupit všechny emisní povolenky 
Výbor pro ţivotní prostředí Evropského parlamentu se 7.9. přiklonil k názoru, ţe energetické firmy budou muset v aukcích kupovat 
plných 100% povolenek uţ od roku 2013, zatímco energeticky náročná odvětví zpočátku jen 15% (Komise původně poţadovala 20%). 
Tento podíl se má postupně navyšovat aţ na 100% v roce 2020. Všechny příjmy z aukcí by měly jít na projekty související s globálním 
oteplováním, přičemţ polovina z vybraných peněz má být utracena v rozvojových státech.  

Pro podporu co nejrychlejšího přechodu na aukční rozdělování povolenek se vyslovily také závěry Pačesovy komise: 
http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=657 

Poslanci dále prosadili zvednutí limitu pro zapojení společností do systému obchodování s emisními povolenkami (ETS) z 10 tisíc 
vypouštěných tun CO2 na 25 tisíc tun ročně. 40% závazků vyplývajících z ETS mají podle poslanců být schopny firmy plnit v rámci 
projektů v rozvojových zemích. Moţnost nakupování emisních kreditů však kritizují ekologické organizace, není totiţ zajištěna sociální a 
ekologická udrţitelnost projektů v rozvojových zemích.  

Poslanci schválili také návrh z pera poslankyně zelených Satu Hassi, který se zaměřuje na cíle ohledně redukce emisí skleníkových 
plynů u odvětví, která nespadají do ETS. Předběţný návrh počítá s navýšením limitu pro redukci vypouštěných tun CO2 ze 20% na 
30% do roku 2020 a s finančními postihy pro státy, které tomuto kritériu nevyhoví. 

Nejméně kontroverzní byla poslední schvalovaná zpráva, jejímţ autorem je britský liberál Chris Davies, týkající se podpory technologie 
CCS – ta by měla být od roku 2015 instalována na všech uhelných elektrárnách v Evropě. 

ČTK: http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/index_view.php?id=337288&id_seznam  

Společná tisková zpráva evropských NNO: 
http://www.foeeurope.org/press/2008/Oct07_EU_parlt_falls_short_of_improving_Europe's_answer_to_climate_change.html  
EurActiv.cz: http://www.euractiv.cz/energetika/clanek/poslanci-zvedli-ruce-pro-novou-ekologickou-legislativu  
Tisková zpráva Komise: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1469&format=HTML&aged=0&language=CS&guiLanguage=en 

 

Uhelné elektr{rny nynější generace mohou pro roce 2015 vymizet 
Ekolist / Ţádná energetická společnost v Evropské unii by po roce 2015 uţ nesměla postavit klasickou uhelnou elektrárnu, pokud by 
dále prošel pozměňovací návrh, který před časem schválili členové výboru pro ţivotní prostředí Evropského parlamentu. Návrh číslo 27, 
který kvůli zmatkům při hlasování zůstal mediálně prakticky nepovšimnutý, stanovuje emisní limity pro uhelné elektrárny. 

Více na Ekolistu: http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=2124229  
 

Členské st{ty přijaly n{vrhy Komise na snížení spotřeby elektřiny u 

spotřebičů 
Směrnice o eko-designu elektrických spotřebičů dovoluje EU stanovovat závazné standardy pro jednotlivé skupiny elektrických 
spotřebičů. Výbor pro Eco-design (Eco-design Regulatory Commitee), sloţený ze zástupců členských států EU, schválila nařízení o 
ekologickém designu pro pouliční, prlmyslové a kancelářské osvětlení a pro televizní set-top boxy. První nařízení týkající se osvětlovací 
techniky by mělo podle Komise zajistit 15% úspory elektřiny v této oblasti do roku 2020. Celkové roční úspory se odhajují na 38 TWh 
(coţ odpovídá přibliţně roční spotřebě Rumunska) a sníţení emisí CO2 na 15Mt ročně. Stanovením standardů pro set-top boxy by do 
roku 2020 mělo dojít k úspoře asi 47TWh (coţ je více neţ roční výroba Finských a Slovenských jaderných elektráren dohromady). 

EEB a další nevládní organizace přitom prosazovaly ještě progresivnější standardy.  

Nařízení nyní putují do Evropského Parlamentu a měly by být definitivně přijaty v lednu 2009. V příštích měsících by měly být přijaty 
také návrhy na Eco-design dalších produktů, např. domácí osvětlovací techniky. 

Komise navrhla v rámci Akčního plánu pro udrţitelnou výrobu a spotřebu z července 2008 i revizi směrnice o Eco-designu elektrických 
spotřebičů. Jediná navrhovaná změna však spočívá v rozšíření působnosti směrnice i na produkty, které přímo elektrickou energii 
nespotřebovávají, ale k jejich podoba se spotřebou úzce souvisí. EEB a další nevládní organizace by rádi, aby se působnost směrnice 
rozšířila na všechny produkty a nároky na ekologický design se netýkaly pouze energetické efektivity, ale také vyuţívání přírodních 
zdrojů a likvidace výrobků.  
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Tisková zpráva Komise:  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1419&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=cs  

Další informace o evropské legislativě k Eko-designu: http://ec.europa.eu/energy/demand/legislation/eco_design_en.htm  
Další informace k evropské politice udrţitelné výroby a spotřeby: http://ec.europa.eu/environment/eussd/escp_en.htm  

 

 

EP: Jak snížit ceny energií? Zavést společnou politiku a podpořit 

obnovitelné zdroje 
Poslanci EP přijali 25.9. na plenárním zasedání společné usnesení, jeho prostřednictvím předkládají návrhy na sníţení a stabilizaci cen 
energií. Za nejvhodnější prostředek přitom povaţují přijetí konkrétních opatření na podporu obnovitelných zdrojů energie, diverzifikaci 
zdrojů a sníţení závislosti na dováţených fosilních palivech. Zdůrazňují však současně také význam společné energetické politiky, 
posílení transparentnosti a boje proti energetické chudobě. 

Snížit spotřebu energie a podporovat obnovitelné zdroje 
  
Za nejvhodnější reakci na zvyšující se ceny energií povaţují poslanci přijetí konkrétních opatření na podporu obnovitelných zdrojů 
energie, diverzifikaci zdrojů a sníţení závislosti na dováţených fosilních palivech. To by podle jejich názoru přispělo ke stabilizaci trhů s 
energií, ke sníţení nákladů pro spotřebitele a k plnění cílů Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu.  
  
Parlament v této souvislosti připomíná, ţe obnovitelné zdroje sniţují závislost Evropy na dovozu a omezují tak související politická a 
hospodářská rizika. Obnovitelné zdroje, úspora energie a energetická účinnost by proto měly být v centru pozornosti při  
příštím přezkumu energetické politiky Společenství. Poslanci rovněţ ţádají Radu, aby předloţila návrh na zavedení sníţené sazby 
DPH u zboţí a sluţeb šetřících energii. 

Více na stránkách EP: http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/051-38013-266-09-39-909-20080924IPR38012-22-09-2008-2008-

false/default_cs.htm  

 

Na mezin{rodní konferenci o rtuti si Evropa vede dobře, horší je to s 

evropským chemickým průmyslem 
Arnika / Do svého sídla v Nairobi pozval UNEP (Mezinárodní program OSN pro ţivotní prostředí) zástupce vlád, mezinárodních institucí, 
průmyslu, vědecké obce i nevládních organizací, aby se dohodli na podobě budoucí mezinárodní úmluvy o rtuti. „Rtuť je zřejmě 
nejproblematičtější ze skupiny těţkých kovů. Organické sloučeniny rtuti mají mimořádně velkou schopnost hromadit se v organismech a 
přenášet se dále potravním řetězcem. Jejich dlouhodobé působení můţe způsobit například také poruchy reprodukce a obecně 
poškození nervové soustavy, dimethylrtuť je navíc moţným karcinogenem. Rtuť se stala globálním problémem, který je načase řešit 
mezinárodně,“ zdůvodnil potřebu mezinárodní úmluvy vedoucí programu Toxické látky a odpady sdruţení Arnika RNDr. Jindřich Petrlík, 
který se jednání v Nairobi účastní v delegaci nevládních organizací. 

Více: http://www.arnika.org/novinky.shtml?x=2123418  
Tisková zpráva Zero Mercury Working Group: http://www.zeromercury.org/UNEP_developments/081010NGOsPR-OEWG2Mercury.pdf 

 

Green Budget Europe: nov{ platforma pro podporu využív{ní tržních 

n{strojů v EU 
Nevládní organizace Green Budget Germany vyhlásila 25. září na konferenci v Bruselu novou platformu NNO Green Budget Europe pro 
podporu zavádění trţních nástrojů pro ochranu ţivotního prostředí v EU. Konference s názvem „Trţní nástroje pro ţivotní prostředí – 
výhled a pokrok v EU“, která předcházela výroční konferenci EEB, se zaměřila na dotace škodící ţivotnímu prostředí (perverzní dotace) 
a revizi směrnice EU o zdanění energií.  

Nová platforma Green Budget Europe bude hledat nové způsoby prosazování ekologické daňové a rozpočtové reformy v Evropě a 
způsoby eliminace dotací škodících ţivotnímu prostředí.  

Více informací zde: http://www.foes.de/en/GBE_Launching_Conference.html  

Společná tisková zpráva EEB a Green Budget Germany: http://www.eeb.org/press/2008/250908-pr_new_platform_green_fiscal_reform.html  

 

Komise zjišťovala „zdravotní stav“ 321 evropských měst 
Komisařka Danuta Hübnerová odpovědná za regionální politiku dnes představila výsledky auditu měst – zdravotní prohlídky 321 
evropských měst, kterou Komise provedla ve spolupráci s Eurostatem. Audit byl proveden na základě 420 000 statistik zaměřených na 
nejvýznamnější problémy dneška, jako je stárnutí obyvatelstva, přistěhovalectví, bydlení a ţivotní prostředí. 

V oblasti ţivotního prostředí audit například ukázal, ţe některá evropská města dokáţí recyklovat odpad téměř z 80 % (Dráţďany, 
Frankfurt nad Mohanem). Mimo jiné se také uvádí, ţe Brusel více neţ 90 % odpadu spaluje. V 67 městech ze 180, která z celkového 
počtu 321 měst v sedmadvaceti členských státech EU předala příslušné údaje, končí více neţ 80 % odpadu na otevřených skládkách.  

Tisková zpráva Zastoupení EK v ČR: http://ec.europa.eu/ceskarepublika/press/press_releases/08081387_cs.htm  
Další informace: http://www.urbanaudit.org/  
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OSN: České předsednictví EU ček{ těžk{ role při klimatické dohodě 

(ČTK) Na české předsednictví v Evropské unii v prvním pololetí příštího roku připadne poslední příleţitost k dohodě o základech nové 

úmluvy o ochraně klimatu, která se má dojednat na konci roku 2009 v dánské Kodani. Na Českou republiku proto čeká významná a 

obtíţná role při tvorbě nástupce Kjótského protokolu. ČTK to řekl výkonný ředitel Programu OSN pro ţivotní prostředí (UNEP) Achim 

Steiner, který v těchto dnech navštívil Prahu. 

V²ce zde: http://ekolist.cz/zprava.shtml?x=2123203  
 
 
 

 
 

IEA: EU musí razantně podpořit obnovitelné zdroje 
Mezinárodní energetická agentura zveřejnila novou studii o překáţkách rozvoje obnovitelných zdrojů ve světě. Podle IEA musí být 
polovina spotřebovávané energie vyráběna za pomocí obnovitelných zdrojů, jinak lidstvo do budoucna nedokáţe odvrátit váţné 
následky globálního oteplování. 

„Jedním z hlavních předpokladů pro technologickou revoluci na poli obnovitelných zdrojů energie (OZE) je významnější zapojení nových 

technologií do trhu s energiemi,“ prohlásil výkonný ředitel IEA Nobuo Tanaka při prezentaci nové studie v Berlíně. Studie zkoumá 

jakými způsoby jsou OZE podporovány ve 35 zemích světa včetně Spojených států, Německa, Velké Británie a Číny. „Jenom malé 

mnoţství zemí doposud implementovalo vhodné politiky pro podporu OZE – je tu velký prostor pro zlepšení,“ řekl dále Tanaka.  

Zpráva IEA mluví o tom, ţe v mnoha zemích mají producenti elektřiny z OZE stále problémy s přístupem do rozvodných sítí, 

administrativními překáţkami i nedostatečně rozvinutým trhem. Mezi další bariéry patří např. nedostatečná veřejná podpora či malé 

mnoţství odborných znalostí o OZE. „Vlády musejí okamţitě jednat a zajistit předvídatelné a stabilní prostředí, které by dopomohlo 

k integraci OZE do trhu s energiemi,“ uvedl Tanaka.  

Shrnutí studie v angličtině:  
http://www.iea.org/Textbase/npsum/DeployRenew2008SUM.pdf  

IEA online bookshop: http://www.iea.org/w/bookshop/add.aspx?id=337  
EurActiv.cz: http://www.euractiv.cz/energetika/clanek/unie-musi-razantne-podporit-obnovitelne-zdroje-energie-rika-studie  
 

 

EEA: Adaptace na změnu klimatu: Evropa by měla zrychlit 

Podle nové studie Evropské agentury pro ţivotní prostředí (EEA) by EU měla kromě snahy o sniţování emisí přidat také v oblasti 

adaptačních opatření na změny klimatu. Zpráva nazvaná „Impact of Europe´s changing climate“ je zaloţena na 40 klíčových 

indikátorech, které zohledňují jako současný stav, tak projektovaný vývoj v oblasti rizika povodní a vln sucha, ztráty biodiverzity, 

ohroţení lidského zdraví a ekonomických škod.  

Zpráva dokumentuje, ţe zranitelnost vůči změnám klimatu je v různých částech Evropy odlišná. Nejzranitelnější oblasti se nacházejí 

v horských a pobřeţních oblastech, v oblasti Středomoří a Arktických oblastech. Většina adaptačních opatření je v současnoti 

zaměřena na ochranu proti povodním, studie však upozorňuje na další činnosti a sektory, které členské státy zanedbávají.  

Report ke staţení zde: http://reports.eea.europa.eu/eea_report_2008_4/en/  
 
 

 

 
 

Praha bude hostit mezin{rodní konferenci o klimatu 
Ministerstvo ţivotního prostředí zve srdečně zástupce médií i veřejnost na Konferenci o změně klimatu. Konference se koná v pátek 31. 
října 2008 od 8:30 v kongresovém sále SIC České zemědělské univerzity (Kamýcká 129, Praha 6-Suchdol). 

Konferenci o změně klimatu pořádá MŢP spolu s velvyslanectvím Švédska a Dánska a ve spolupráci s velvyslanectvím Velké Británie. 
„Ochrana klimatu je jednoznačnou prioritou všech tří předsednictví Rady EU, tedy Francie, Česka a Švédska. Dánsko bude hostitelskou  
zemí klíčového globálního klimatického summitu, který má v prosinci 2009 v Kodani dospět k nové celosvětové dohodě o ochraně 
klimatu, jeţ po roce 2012 nahradí Kjótský protokol,“ zdůraznil ministr ţivotního prostředí Martin Bursík. 

Konferenci zahájí předseda vlády České republiky Mirek Topolánek a evropský komisař pro ţivotní prostředí Stavros Dimas. Bude 
rozdělena do dvou bloků. V rámci prvního bloku se přednášející budou zabývat změnou klimatu z globálního pohledu. V tomto bloku 
vystoupí mj. dánská ministryně pro klima a energetiku Connie Hedegaard. V druhém bloku vystoupí ministr ţivotního prostředí Martin 
Bursík a jeho švédský kolega Andreas Carlgen a budou hovořit o národních opatřeních týkajících se změny klimatu. 

Jednacími jazyky budou čeština a angličtina, tlumočení zajištěno. 

Pozvánka ke staţení: http://www.mzp.cz/AIS/web-

news.nsf/9ab6596b5dac8075c1256662002b0723/794a53a4e6c0c07ac12574d60026f035?OpenDocument  

V²ce informac² o konferenci: http://www.mzp.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPVVFRH7HOH  
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Prague European Energy Forum 
ANO pro Evropu, o.s. ve spolupráci s Úřadem vlády ČR si Vás dovoluje pozvat na mezinárodní konferenci s názvem Prague European 
Energy Forum, která se uskuteční ve čtvrtek a v pátek 23.-24. října 2008 v Lichtenštejnském paláci, U Sovových mlýnů 4/506, Prague 1 
- Malá Strana. Konference se koná pod záštitou pana Alexandra Vondry, vicepremiéra pro evropské záleţitosti vlády ČR. 

Ve světle blíţícího se předsednictví ČR v Radě Evropské unie a vzhledem k vysoké prioritě tématu energetiky je cílem konference 
poskytnout prostor pro výměnu názorů mezi experty a vysokými státními úředníky a politiky, zástupci mezinárodních organizací, 
podnikateli a neziskovými organizacemi, které souvisí s environmentálními, ekonomickými a politickými pohledy na budoucnost 
energetického rozvoje. 

R.S.V.P. elektronicky na adresu energyforum@anoproevropu.cz nebo telefonicky na 222 521 137. 

Prosíme účastníky konference, aby se zaregistrovali na jednotlivé panely, kterých se hodlají zúčastnit, do pátku 17. října, a umoţnili tak 
organizátorům zajistit odpovídající technické vybavení. Simultánní tlumočení angličtina, čeština zajištěno. 

Pozvánka a program: http://www.anoproevropu.cz/cs/news/energyForum2008.html  

 

Pracovní semin{ř k programu Life+ poř{daný Evropskou komisí 
Evropská komise připravila informační a pracovní seminář na podporu čerpání finančních prostředků prostřednictvím programu Life+. 
Seminář je koncipován jako informační s pracovní částí, ve které budou s jednotlivými zájemci řešeny konkrétní situace při přípravě 
jejich projektů.  

Pokud máte zájem zůčastnit se semináře, prosím zaregistrujte se na adrese lifeplusworkshop2008@daphne.cz. Na tuto adresu, je 
vhodné zaslat i Váš konkrétní dotaz nebo problém při přípravě ţádosti, budeme tak moci v případě potřeby vznést dotaz na Evropskou 
komisi a podat Vám odpověď jiţ v rámci semináře. Pro registrované účastníky bude připraveno občerstvení mezi informační a pracovní 
částí a dále účastníci obdrţí pozvánku s podrobným programem.  

Tento seminář proběhne v ČR dne 20.10.2008 od 10:00 v místnosti 959 v Praze, v budově MŽP na adrese Vršovická 65.  

Na seminář Vás srdečně zve Evropská komise, Národní kontaktní místo pro Life+ i DAPHNE ČR - Institut aplikované ekologie 
(zprostředkovatel pro Českou republiku). 

 
 
 
 

 
 
 
 

Datum EU a mezinárodní agenda Akce NNO 

15.10.-
16.10. 

Zasedání Evropské Rady - Brusel 
 

16.10. 
Veřejná debata Jany Hybáškové o klimaticko-energetickém balíčku v 
Praze - pozvánka  

20.10 Pracovní seminář k programu LIFE+ (Praha) 
 

20.10.-
21.10. 

Rada ministrů ţivotního prostředí - Lucemburk 
 

20.10.-
24.10. 

4. zasedání Konference smluvních stran Rotterdamské úmluvy, Řím 
 

23.10. - 
24.10.  

Konference European Energy Forum (Praha) 

27.10.-
31.10. 

5. zasedání smluvních stran Úmluvy o účincích průmyslových havárií 
přesahujících hranice států, Ţeneva  

30.10. 
 

Oborové setkání ekologických organizací 
Zeleného kruhu (Praha) 

31.10. Konference o změnách klimatu (Praha) - pořádá MŢPpozvánka 
 

4.11. 
 

Seminář o čerpání dotací z OPŢP(Praha) 

6.11. Výbor pro ţivotní prostředí EP (ENVI) - program 
 

15.11.-
17.11. 

Evropské dny rozvoje 

 

16.11.-
20.11. 

8. konference smluvních stran Vídeňské úmluvy a 20. zasedání smluvních 
stran Montrealského protokolu, Doha  

20.11.-
21.11.  

Seminář EEB a Zeleného kruhu o českém 
předsednictví EU (Praha) 

22.11. 
 

jednání Boardu EEB (Praha) 

1.12.-
12.12. 

14. zasedání COP UNFCCC a 4. jednání MOP Kjótského protokolu, 
Poznaň  

5.12.-6.12 Rada ministrů ţivotního prostředí - Brusel 
 

11.12.- Zasedání Evropské Rady - Brusel 
 

mailto:ondrej.rut@zelenykruh.cz
http://www.zelenykruh.cz/
mailto:energyforum@anoproevropu.cz
http://www.anoproevropu.cz/cs/news/energyForum2008.html
mailto:lifeplusworkshop2008@daphne.cz
http://kd01.webcz.com/__cw_files/BANNERY/4-sloupec/ETS/.38/.33/.b686fd03eca06010cc5a352a559052dc1222683338/pozvanka_debata_-_ets.pdf
http://www.daphne.cz/
http://www.anoproevropu.cz/cs/news/energyForum2008.html
http://www.mzp.cz/AIS/web-news.nsf/9ab6596b5dac8075c1256662002b0723/794a53a4e6c0c07ac12574d60026f035/$FILE/Pozvanka_klimakonference.pdf
http://www.zelenykruh.cz/cz/seminare-opzp/
http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/organes/envi/envi_20081104_1500.htm
http://www.eudevdays.eu/Public/Homepage.php?language=eng
http://www.zelenykruh.cz/cz/evropska-unie-a-zp/seminar-o-ceskem-predsednictvi/
http://www.zelenykruh.cz/cz/evropska-unie-a-zp/seminar-o-ceskem-predsednictvi/
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12.12 

11.12.-
12.12  

Pracovní skupina EEB k odpadům (Brusel) 

Legislativní výhled: 

¶ listopad 2008 - Komise zveřejní Second Strategic Energy Review 

¶ listopad 2008 - Komise zveřejní návrh novely Směrnice o energetické náročnosti budov 

¶ prosinec 2008 - Komise zveřejní balíček opatření pro energetickou efektivitu 

 
 

 
 

14.10. Biopaliva: zločin na lidstvu? 
ĂProklausovskyñ orientovanĨ think-tank Centrum pro ekonomiku a politiku vļera uspoŚ§dal semin§Ś, kterĨ se vŊnoval 

biopalivŢm. Negativn² postoj k t®to alternativŊ k ropŊ se nesl celou diskus². Jako jeden z Śeļn²kŢ vystoupil i ministr zemŊdŊlstv² Petr 
Gandaloviļ, kterĨ jako jedinĨ nab²dl vyv§ģenŊjġ² postoj. 
 

13.10. Energetické úspory by měly mít prioritu, tvrdí europoslanci 

Poslanci Evropsk®ho parlamentu se domn²vaj², ģe by pŚi formulov§n² budouc² energetick® politiky Unie mŊla hr§t prim 
energetick§ ¼ļinnost. Ta podle nich bude hlavn²m n§strojem k opuġtŊn² energetick® z§vislosti na tŚet²ch zem²ch, pŚedevġ²m pak na 
Rusku. 
 

9.10. Česko ček{ během předsednictví n{ročné jedn{ní o klimatu 

Rok 2009 m§ bĨt obdob²m intenzivn²ch jedn§n² o nov® dohodŊ, kter§ by mŊla nahradit Kj·tskĨ protokol. PŢjde o to, jak 
skloubit rŢznorod§ oļek§v§n² vypŊlĨch zem² s rychle rostouc²mi ekonomikami, pŚedevġ²m pak Ļ²nou a Indi². Pomoci by mohl rozvoj 
technologie CCS, jej²ģ velkorysou podporu schv§lili tento tĨden poslanci. 
 

8.10. Je potřeba nové značení elektrotechniky? 
NejvĨznamnŊjġ² evropskĨ svaz spotŚebitelŢ BEUC se stav² proti zmŊnŊ zaģit®ho syst®mu znaļen² pouģ²van®ho u dom§c²ch 

spotŚebiļŢ. Podle prŢzkumu je starĨ syst®m zn§m vŊtġinŊ EvropanŢ a novĨ ï navrhovanĨ Komis² ï je velmi matouc². 
 

8.10. Poslanci zvedli ruce pro novou ekologickou legislativu 
VĨbor pro ģivotn² prostŚed² EP vļera odsouhlasil vġechny tŚi pŚedloģen® zpr§vy, kter® se tĨkaly obchodov§n² s emisn²mi 

povolenkami, stanovov§n² c²lŢ ohlednŊ vypouġtŊnĨch sklen²kovĨch plynŢ pro jednotliv® zemŊ Unie a podpory technologie CCS. 
Ekologov® jsou nadġeni, prŢmysln²ci vyjadŚuj² skepsi. 

 

6.10. Brusel se připravuje na hlasov{ní o klimaticko-energetickém balíčku 

Poslanci Evropsk®ho parlamentu maj² z²tra hlasovat o legislativŊ, jej²mģ c²lem je do roku 2020 sn²ģit emise oxidu uhliļit®ho o 
20%. Hlasov§n² se ale odehraje v ovzduġ² prohlubuj²c² se hospod§Śsk® krize a nŊkter® ļlensk® st§ty d§vaj² najevo, ģe s pŚij²m§n²m 
novĨch opatŚen² nen² tŚeba tolik spŊchat. 
 

3.10. Větrné turbíny pt{kům nevadí, tvrdí vědci 

Z nov® studie vypracovan® britskĨmi odborn²ky vyplĨv§, ģe pro bŊģn® ptactvo, kter® se pohybuje ve vnitrozem² Evropy 
nepŚedstavuj² vŊtrn® elektr§rny ģ§dnĨ probl®m. Jak ovġem uk§zaly dalġ² vĨzkumy proveden® v minulosti, jin§ je situace u velkĨch 
dravcŢ nebo moŚskĨch pt§kŢ. 
 

2.10. Jadern{ energetika: n{mluvy USA, Francie a Ruska s Indií 

Indie po v²ce neģ tŚiceti letech vystupuje z mezin§rodn² izolace a smŊŚuje k dohod§m o dod§vk§ch jadernĨch zaŚ²zen² za 
des²tky miliard eur. Kritici takov®ho vĨvoje poukazuj² na to, ģe Indii byla odpuġtŊna Śada podm²nek, jimiģ se mus² ostatn² st§ty 
disponuj²c² jadernĨmi zbranŊmi Ś²dit. 

 

1.10. Unie musí razantně podpořit obnovitelné zdroje energie, řík{ studie 

Podle Mezin§rodn² energetick® agentury (IEA) mus² bĨt polovina spotŚebov§van® energie vyr§bŊna za pomoc² obnovitelnĨch 
zdrojŢ, jinak lidstvo do budoucna nedok§ģe odvr§tit v§ģn® n§sledky glob§ln²ho oteplov§n². 
 

1.10. Snižov{ní dotací pro velké farmy jde proti duchu českého předsednictví 

Takzvan§ progresivn² modulace, neboli sniģov§n² pŚ²mĨch dotac² zemŊdŊlcŢm v z§vislosti na jejich velikosti, kterou navrhuje 
Evropsk§ komise, by podle ministerstva zemŊdŊlstv² ĻR vytvoŚila nov® nerovnosti mezi ļlenskĨmi zemŊmi a byla by tak v rozporu s 
mottem ļesk®ho pŚedsednictv², kterĨm je ĂEvropa bez bari®rñ. 
 

30.9. Unie přitvrzuje pravidla energetické účinnosti 

Ļlensk® st§ty na konci minul®ho tĨdne odsouhlasily dva n§vrhy Komise zamŊŚen® na sn²ģen² spotŚeby elektrick® energie u 
elektrotechniky. Jedn§ se o jeden z krokŢ, kterĨmi se Unie snaģ² o zamezen² plĨtv§n² s elektŚinou v ļlenskĨch st§tech sedmadvac²tky. 
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Projekt, v jehoĥ r§mci jsou Aktuality z EU pţipravov§ny, byl finanńnœ podpoţen  
v grantov®m ţ²zen² MĤP. Materi§l nemus² vyjadţovat stanoviska MĤP.       
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